

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Учеба секретарей парторганизаций

На прошедших в Курске отчетно-выборных партийных собраниях впервые на руководящую партийную работу избрано 88 секретарей первичных парторганизаций и 236 заместителей секретарей. Для молодых партийных работников райкомы и горком ВКП(б) организуют краткосрочные курсы-семинары.

В Дзержинском и Ленинском районах состоялись первые занятия. Секретари парторганизаций знакомятся с инструкцией ЦК ВКП(б) о постановке учета членов и кандидатов партии, прослушивают лекции по основным вопросам внутрипартийной работы.

6.400 тысяч экземпляров произведений В. Маяковского

Уже в первые годы советской власти стихи Маяковского начали выходить массовыми тиражами. Завоевывая все больший круг читателей, книги поэта переиздавались по нескольку раз. Только на русском языке с 1917 года в СССР выдано 175 книг Маяковского. Тираж их превысил 5.960 тыс. экземпляров. К началу текущего года произведения Маяковского изданы на 22 языках народов СССР. Общий тираж составил 426 тыс. экземпляров.

Исключительно большое распространение получила поэма Маяковского «Владимир Ильич Ленин». С 1925 по 1939 год поэма выдержала 11 изданий на русском языке. Тираж изданий поэмы превысил 605 тыс. экземпляров.

Изобретение врача Длугоканского

Обычно при операциях врачи-хирурги пользуются рентгеновскими снимками. Военврач Тихоокеанского флота т. Длугоканский изобрел прибор, с помощью которого операция производится под непосредственным контролем лучей Рентгена. «Рентгеномонокль», как назвал свой прибор изобретатель, состоит из алюминиевой маски со свинцовой прокладкой, защищающей врача от действия лучей, и глазной трубки с экраном. Трубка устроена таким образом, что позволяет во время операции видеть на экране тени оперируемого тела и хирургического инструмента, входящего в оперируемую ткань.

Повсюду, где применялся рентгеномонокль, он получил положительные отзывы врачей.

По следам наших выступлений

«В ВАГОННОМ ЦЕХЕ ЗАЖИМАЮТ ИНИЦИАТИВУ РАБОЧИХ»

Под таким заголовком в нашей газете за 5 марта была помещена заметка депутата горсовета тов. Марных, который писал, что начальник вагонного цеха тов. Левин не выполнил решения партсобрания от 28 декабря 1939 года, где ему поручалось принять меры к организации комсомольско-молодежной бригады.

Эта заметка была обсуждена на партийном собрании. За невыполнение решения партийной организации тов. Левину поставлено на вид. Собрание предложило тов. Левину и первому заместителю секретари парторганизации тов. Чухинну немедленно вынести решение об организации комсомольско-молодежной смены.

За рубежом

ПРОЦЕСС ФРАНЦУЗСКИХ ДЕПУТАТОВ-КОММУНИСТОВ

20 марта в парижском военном трибунале начался процесс французских депутатов-коммунистов. На скамье подсудимых 35 незаконно лишенных депутатских прав депутатов парламента во главе с Вишу, Бонт, Жан Рено, Мидоль, Кост и др. Вокруг здания и в зале суда — многочисленные полицейские наряды.

В начале судебного заседания выступил представитель защиты Зевазе. Он заявил, что, как ему стало известно, членам правительства запрещено выступать в качестве свидетелей. Зевазе потребовал, чтобы трибунал не считался с решением правительства и вызвал в качестве свидетелей министров Кэй, Даладье и Боннэ.

Защитник Биллар указал, что Даладье об'явил депутатов-коммунистов изменниками. Между тем сидевшие на скамье подсудимых всегда были самыми последовательными защитниками

интересов большинства французского народа. «На скамье подсудимых, — сказал защитник, — находятся 35 народных избранников, которых народ никогда еще не лишил своего доверия. Пусть Даладье перед судом докажет свое чудовищное обвинение по адресу коммунистов».

Обвиняемые в свою очередь требовали, чтобы Даладье и Боннэ явились в суд и доказали обвинения, брошенные ими по адресу депутатов-коммунистов. Яркую политическую речь произнес Бонт.

Трибунал отклонил предложение о вызове Даладье и Боннэ в суд.

В конце заседания прокурор потребовал, чтобы в дальнейшем процесс проходил при закрытых дверях. Защитники и обвиняемые резко протестовали против этого. После совещания трибунал решил вести процесс при закрытых дверях. (ТАСС).

Правительственный кризис во Франции

20 марта правительство Даладье подало в отставку. После двух лет более чем бесславного существования это правительство позорно обанкротилось.

Даладье и его приспешники с первого дня прихода к власти прилагали все усилия к тому, чтобы уничтожить завоевания рабочего класса, постепенно создать условия для торжества самой мрачной реакции. Едва началась война, правительство Даладье ввело ряд чрезвычайных декретов, направленных против интересов трудящихся.

С бешеной яростью оно наносило удар за ударом по демократическим свободам. Запрещением компартии Франции и свирепым преследованием коммунистов реакционная клика во главе с Даладье пыталась задуть в стране всякое проявление воли широких народных масс. Это не удалось. Коммунистическая партия Франции, несмотря на массовый террор, продолжает свою работу. Вокруг коммунистов все теснее сплачиваются значительные слои рабочих и крестьян.

Но и в буржуазном лагере были недовольны правительством Даладье. Французские буржуазные партии, даже самые реакционные, не могли закрыть глаза на неудачи Даладье в области внешней политики. Визит Куре на Ближнем с Англией, Даладье переусердствовал, ибо Франция очень скоро оказалась на поводе у Англии. Затяжная война повергла Францию в бездну неисчислимых трудностей. В этих трудностях Даладье безнадежно застрял.

Еще в сентябре стал очевиден провал генерального англо-французского

плана — организации военного погрома на востоке Европы. Через пять месяцев с треском провалились планы союзников на севере Европы. Между СССР и Финляндией был подписан мирный договор. После этого знаменательного события напряженность внутривнутреннего положения во Франции усилилась необычайно. 14 марта в сенате состоялся бурный прения по поводу политики правительства Даладье, а через несколько дней разразился министерский кризис.

Как бы ни был разрешен возникший правительственный кризис, ясно одно: этот кризис свидетельствует о неустойчивости внутривнутреннего положения во Франции и отражает затруднения англо-французского военного блока.



Карась, который хочет быть ладаренным в металле. Рис. В. Персон.

Фото-кляше ТАСС.

Выступление Чемберлена

На днях в палате общин выступил английский премьер-министр Чемберлен с речью, посвященной главным образом советско-финляндскому мирному договору. Он хотел доказать, что Англия и Франция проявили большие усилия в деле помощи Финляндии и что если эти усилия не дали ожидавшихся результатов, то будто бы в этом главным образом повинны Швеция и Норвегия, поскольку они отказались пропустить англо-французские войска через свою территорию.

Чемберлен усиленно нападал на Германию, обвиняя ее в давлении на Шве-

цию и Норвегию по вопросу о пропуске войск. Речь Чемберлена была полна упреками по адресу Швеции и Норвегии. В частности Чемберлен критически отзывался о позиции этих стран, которая, якобы, «основана на предположении, что для малой нейтральной страны лучше пенять все, что угодно, лишь бы не оказаться вовлеченной в войну между Германией и союзниками». Чемберлен рекомендовал Швеции и Норвегии первать с подобными взглядами и «присоединиться к другим странам» (речь идет об Англии и Франции), которые готовы им помочь. (ТАСС).

ПОВСЕДНЕВНО ВЫПОЛНЯТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН

21 марта мартовцы цеха № 3 выполнили суточное задание на 100,6 процента.

В мартовском цехе № 2 выполнили план коллективы: печи № 3 — на 157,9 проц., печи № 8 — на 132,8 проц., печи № 11 — на 108 проц., печи № 2 — на 108,9 проц., печи № 6 — на 107,7 проц. и печи № 1 — на 102,2 проц.

Хорошо работали сталенары тт. Фо-вокрешенов и Крючков. Они выполнили план: первый на 145 проц. и второй на 104 проц.

Мельэортники стана «300» № 3 выполнили план на 139,3 проц., стана «300» № 1 — на 102,7 проц.

Коллектив вырубщиков заготовочного цеха выполнил план по вырубке заготовок на 104,4 проц.

СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ ЛЕКЦИЯ

21 марта к 7 часам вечера актовый зал пединститута был переполнен. Сюда собрались комсомольцы и несоюзная молодежь прослушать лекцию «О международном положении».

Лектор обкома ВКП(б) тов. Дягилев в простой и увлекательной форме рассказал о последних международных событиях.

Лекцией слушатели остались очень довольны. Нужно пожелать горному ВЛКСМ чаще практиковать для молодежи такие лекции.

Ал. ПРОТАСОВ.

ОРГАНИЗОВАЛИ ОБОРОННЫЙ КРУЖОК

В кузнечном цехе начал работать кружок по изучению военного дела. Кружком руководит комсомолец Трусов и участник боев в районе реки Халхин-Гол тов. Бондаренко. Проведено два занятия.

Сталинский райком Осо должен оказать нам практическую помощь в налаживании дальнейшей работы кружка.

М. ДАВИДОВ, секретарь комсомольской организации кузнечного цеха.

ЗАВОД — ПРАВЫЙ БЕРЕГ

На время весенней распушки между заводом и правым берегом будет курсировать, кроме трудового поезда, автодрезина с прицепом для перевозки сменных работников ЦЭС с работы и на работу.

За четкое выполнение графика курсирования трудового поезда и автодрезина несет ответственность начальник службы движения ЖДГ тов. Кузнецов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, 23 марта, в 7 час. вечера в парткабинете Сталинского РК ВКП(б) (клуб металлургов, 3 этаж) проводится инструктаж для докладчиков-агитаторов на тему «О розничном товарообороте».

Сталинский РК ВКП(б).

25 марта в 6 час. вечера в клубе цеха, Тузовый, состоится рабочее собрание смен предвоенников.

Повестка дня:

1. Разъяснение Указа Верховного Совета СССР от 10 октября 1939 г. по вопросу выплаты пособий.

Исполком Орджоникидзевского райсовета.

Отв. редактор П. ПЕЧЕННИН.